Информация за гражданите
Европейската агенция по лекарствата (EMA) започва преглед на лекарствените продукти Protelos/Osseor
Ще бъдат обсъдени отново данни за безопасната им употреба, свързани със сърдечно-съдовата и кожната им токсичност 
Европейската агенция по лекарствата (ЕМА) започна преглед на данните за лекарствените продукти Protelos и Osseor, съдържащи стронциев ранелат и използвани за лечение на остеопороза. Целта на прегледа е да определи, дали докладваните случаи на кръвни съсиреци (венозен тромбоемболизъм-ВТЕ) и така наречения DRESS синдром, проявяващ се с лекарствен обрив, промени в кръвните показатели и засягане на множество вътрешни органи, променят съотношението полза/риск и изискват промяна в условията за употреба на тези продукти.
 DRESS синдромът не може да бъде предвиден, но рискът от ВТЕ може да се намали, ако Protelos  и Osseor не се употребяват при пациенти с история на заболяването ВТЕ и ако употребата им се спира при поява на други рискови фактори за ВТЕ.
Към настоящия момент Комитетът за лекарствени продукти в хуманната медицина (CHMP) прави преглед на всички данни за безопасността по отношение на  сърдечно-съдовите и кожните реакции към лекарствените продукти Protelos и Osseor. CHMP ще излезе със становище за необходимостта от предприемането на допълнителни мерки за осигуряване на безопасно и ефективно използване на тези продукти. Комитетът ще се произнесе дали разрешенията за употреба на тези лекарствени продукти трябва да бъдат променени, временно отнети или окончателно прекратени. 
Докато тази оценка е в ход, промени в условията на употреба на Protelos и Osseor на територията на Европейският съюз (ЕС) не се препоръчват.
Изпълнителната агенция по лекарствата препоръчва на пациентите да се придържат стриктно към отразените в Листовката за пациента показания.
Текстът на това изявление, както и подробна информация и други документи по темата може да намерите на уеб-сайта на ЕМА:
http://www.ema.europa.eu/
http://www.ema.europa.eu/docs/en_GB/document_library/Press_release/2011/10/WC500116860.pdf
http://www.ema.europa.eu/docs/en_GB/document_library/EPAR_-_Product_Information/human/000561/WC500051121.pdf
http://www.ema.europa.eu/docs/en_GB/document_library/EPAR_-_Product_Information/human/000560/WC500045525.pdf
